Procenta - slovni Ulohy

1. Ve tfidé je 33 zaki, z toho je 18 chlapt Kolik je to procent?

2. Kolo stalo 4300 korun, zlevnili ho o 8%. Jaka jee@cena kola?

3. Zidle stala pivodné 430 korun, Zdrazili ji 0 20%. Za kolik se Zidle pléva nyni

4. Zidle stala 600 korun, zlevnili ji 0 100 korun. Koprocent z pivodni cenyini sleva?

5. Svetr stal 520 korun. Po zle&mi stal jen 400 korun. Kolik procent zipodni cenyCini sleva?

6. Stara cena je $knié je 6000 korun. Nova cena je 4500 korun. Kolik pracepivodni cenyCini sleva?
7. Ve tfidé je 36 zaki, z toho je 12 chlapt Kolik je ve fidé divek a kolik je to procent?

8. Lyze staly mvodnré 2500 korun. Zlevnili je 0 300 korun. Kolik procenptivodni cenyCini sleva?

9. Svetr zlevnili 0 30% coZini 126 korun. Kolik stal svetripzodné?

10. Jizdni kolo stalo pvodné 3500 korun. Nyni ho zlevnili 0 12%. Kolik stoji kiohyni

11.Kreslo stalo pvodné 3800 korun, nyni stoji 3200 korun. Kolik procéimi sleva.

12.Véalenda byla zdrazena o 700 korun coz je 2%opini ceny. Kolik stala valendaed a po zdrazeni?
13.Boty zdrazili o 150 korun coZrpdstavuje 24% staré ceny. Kolik staly bofgg a po zdrazeni?

14.V zahrad je 50 strondl, z toho je 20 jabloni, 15 Svestek, zbytek jsm$te. Kolik procent z celkového
patu stromu tvori v zahrad tre3ré?

15.V zahrad jsou i druhy stronui. Jablo@ ¢ini 30%, Svestky 40%fé3ni je 12 stromn. Kolik stromi je
celkem na zahra@

16. Do tridy pribyli Ctyfi zaci, coz¢ini 25% pivodniho p@tu zaki . Kolik zakll bylo ve fidé plvodré a
kolik je
jich nyni?

17.Z&avod vyrobi dené 650 vyrobki. Kolik jich m& deng vyrobit, jestlize se ma vyroba zvysit 0 12%?

18. Ve 3kole je 380 zdk z toho je 45% chlapc Sto divek ve Skole ma dlouhé vlasy. Kolik procgivek ma
dlouhé vlasy?



19. Saty staly pvodné 750 korun. Zlevnili je poprvé o 12% a pak fe$t 15%. Jaka je nova cena?

20.Zahrada ma vy&ru 3000m. Zeleninu @stuji na vynére 280m. Kolik procent zahrady je osazeno
zeleninou?

21.Cenu gramofonu zprodnich 5600 korun snizili nejprve o 300 korun & je&€ o 380 korun. Kolik
procentini nova cena vzhledem ke staré &€2n
22.Jedna sm@na natrha za den 1 300kg jablek. Norma je ale 1458k kolik procent sena splnila?

23.Treti sména zpracovala 44,7t chmele atii 34% denni produkce. Jaka byla denni produkce?
24.Mezi 125 vyrobky bylo 56 vadnych, Kolik procent okl je bez vady?
25.Kolik vyrobkt vyrobi podnik za gt dni, jestlize svou denni produkci 3800 vyraldvysi o 5 vyrobk?

26.Podnik vyrobil pivodré za den 300 vozidel. O kolik procent se zvysila waokdyZ nyni vyrobi podnik
za @t dni 1560 vozidel?

27.Tovarna zvySila svou denni vyrobu o 13,5% a nymobi/za @t pracovnich dni 13620 vyrolk Kolik
vyrobKl denré vyrakéli pfed zvysenim vyroby?

28.Ze 120 tulipan na zahrad je 45Cervenych, 66 zlutych, zbytek jsou Zihané. Kolikganat tulipam na
zahrad je Zzihanych?

29.Na sklaa je 27 tun brambor. Prvni den odvezli 15%, druhy t#ié¥o zbytku. Kolik tun brambor pak
zbude
na sklad?

30. Traktorista ma zorat pole o vyare 24ha. Zoral jiz 20,64ha. Na kolik procent spiién?

31.ZlepSenim pracovniho postupu ségiavi® rodinného domku usélo 22 320 korun, coz bylo 9%
z celkového rozpiu. Jaky byl pivodni rozp@et na rodinny domek?

32.ZmenSenim neznaméldcsla o 28,5% dostanedigslo 243,1, Ucete neznaméislo.

33.Zemédélec zvysil pdet ustajenych krav 0 14% na 285 #u® kolik kugi zvysil zenédélec paet
ustajenych krav?

34.Mnozstvi krve v lidskémdle je iblizné 7,6% hmotnostidla. Kolik kilogrami krve je v €le dosglého
Clovéka o hmotnosti 75kg.



35.Pro zimni vyprodej byla stanovena nova cena b@5%a pivodni ceny &inila 510 korun. Ucete
puvodni
cenu bot.

36.Krava spotebuje dené mimo jiné 4kg sena. Seno obsahuje 85% susSiny,are & 8% stravitelnych
dusikatych latek. Jaké mnozstvi stravitelnyubikatych latek je v denni davce pro stado 280%r

37.V krabici jsou kulgky ¢tyF barev.Cernych je 100, 158ervenych, 250 bilych a 300 modrych. Déale vime,
Ze

38. Cernych je skleanych, 50Cervenych, 100 bilych a 50 modrych je taky skigych. Ostatni kudiky jsou
kovoveé.

a) Kolik % kulicek je kovovych?
b) Kolik % Cernych je skle@nych?
c) Kolik % kovovych jeCernych?

39. Letak z obchodu hlasd, ze po 30% 8letoji boty 476 korun. Jaka bylaipodni cena?

40.Cenovka na zboZi uvadi, Ze kus stoji 13 korun. kigamy jsem ale zjistil, Ze mi za&pkusl tohoto zbozi
naigtovali jen 60 korun. Kolika procentni slevu jsensti?

41.Krev ¢ini v lidském Ele priblizné 7,6 % hmotnostiéta. Kolik kg krve je v &éle dosgléhocloveka, ktery
ma hmotnost 80 kg? Kolik procent hmotnosti buithit krev v €le téhoZlovéka bezprosedre po
odbkiru 0,5 kg krve?V tele je 6,08 kg krve. Krev bude ¢init 6,975 % hmotnosti téla)

42. Robert dal Oldovi Ukol: "Zastaraly vyrobek svodni cenou 4 000 Kbyl tiikrat za sebou zlewm o 20 %
a pak jedt 0 40 %. Jaka je jeho kotred cena?” Olda se domniva, Ze vyrobek byl nakoaéarmo. M
pravdu? Jaka byla kotigd cena?Koneéna cena vyrobku byla 1 228,80 K&. )

43. Pri prechodném snizeni cen byly lyZets/pdni cenou 850 Kzlevreny o 20 %. Pozgi byly zdrazeny o
20 %. Prodavika na & opst pripevnila cenu 8 500 K Bylo to spravné? Jaka byla kéné cena lyzi?
Koneéna cena lyzi byla 8 160 K¢.

44. Statni statek hospodaril na 32 000 hektarech pudy. Na obhospodareni jednoho hektaru pudy spotfebovali roéné 12
litrd pohonné hmoty, z ¢ehoz se vSak 10 % vyplytvalo Spatnym hospodafenim. Kolik K& ro¢né statek uSetfi pfi cené
24,50 za 1 | nafty, odstrani-li ztraty? Statek uSetfi 940 800 K¢.

45. Zahradnictvi ma pripravit 6 000 ks sazenic raj¢at pro drobny prodej. Kli¢ivost semen je 80 %, mnoZzstvi uhynulych
rostlin z vyklic¢enych je 15 %. Kolik semen museji v zahradnictvi pfipravit, aby mohli zajistit dodavku 6 000 ks
sazenic? V zahradnictvi musi pfipravit 8 824 semen.

46. Pozemek mé tvar obdélniku o rozmérech 30 m a 17,5 m. Na pozemku stoji dim se étvercovym pudorysem o strané
12 m. Kolik procent pozemku je zastavéno? P¥i terénnich Upravach byla zkracena délka pozemku o 10 %. Kolik
procent ze zmenSeného pozemku &inni zastavéna plocha? Zastavéna plocha tvofi 27,4 % .

47. Po zkréaceni tvori zastavénou plochu 30,5 %.

48. Martin, Radim a Michal si rozdélili zisk ze spoleéného podniku. Radim dostal 35 % a Martin 0,45 zbytku. Kolik
dostal kazdy, byl-li celkovy zisk 32 800 K&? Radim ziskal 11 480 & Martin 9 559 K a Michal 11 726 K.



49. Cislo 72 zvétsi 0 25 %. O kolik procent budes muset &islo, které ti vySlo zmensit, abys opét dostal &islo 72? Cislo
musim zmensit 0 20 %.

50.KoSile za 245 K byla zdrazen o 32% . Kolik korun stoji nyni ?

51.LoZny prostor ndkladnihorwésu traktoru ma tvar kvadru s rozm 3,8 m , 24 dm a 70 cm fiRloprav
pisku je moZné naloZit 92% objemu loZného prostdtalik m® pisku se naloZi naipss ?

52.Z 31 zak Sestétidy nelo 24% vyznamenani , z nich bylo 65% divek . Kalitapdi a kolik divek ve
tiide mélo vyznamenéni ?

53.Kabat za 1260 Kbyl zdrazen na 1450K Kolik procentéinilo zdraZeni ?

54.V diln¢ po zavedeni modernich stigjnizili paet zangstnand ze 125 na 80 . O kolik procent se snizil
pocet zangstnand ?

55. Zaci usli prvni den na Skolnim vy&e85% cesty , druhy den 41 % . Na posledeti tlen jim #stalo 15,6
km . Jak dlouha byla cesta ?

56. Zahradnictvi mafpravit sazenice raat pro drobny prodej . Klivost semen je 80%, mnoZzstvi
uhynulych rostlin z vyklfenych je 15 % . Kolik semen musi v zahradnictipnavit , aby mohli zajistit
dodavku 6000 sazenic ?

57.0bdélnikové kluzigts rozngry 50,8 m a 25,6 m se ma pokryt vrstvou ledu vyso&® cm . Kolik lit
vody je poteba k vytvdeni ledu , jestlize objem ledu je o 10 %S neZ objem vody ?



